

閩村民請律師跨國追索肉身坐佛

不滿荷蘭收藏家一再拖延 曾追索獸首大狀免費相助

香港文匯報訊 據騰訊網報道，今年3月，匈牙利博物館展出一尊肉身坐佛，佛像內藏有一名高僧的遺骸，遠在萬里之外的福建陽春村村民認為，該座佛像是本村在1995年被盜的「章公祖師」，並列舉了多個證據。為討回「章公祖師」，村裡成立了專門的理事會。由於荷蘭收藏家態度反覆，一再拖延，在與其交涉無果後，村民們走上司法追索的道路。曾經參與過追討圓明園獸首的劉洋律師接受了他們的委託。

荷蘭的民事訴訟有一個20年的「取得時效」約束，而荷蘭收藏家聲稱在1996年從香港購得佛像，20年的訴訟期限即將截止，啟動司法追索程序的有效時間只剩一個多月。

11月11日早上9時許，由北京律師劉洋帶領的律師團從福建大田縣城驅車趕往陽春村。曾經主導過圓明園獸首追討的律師劉洋認為追索「章公祖師」比追索獸首容易得多，「我們有積極的委託主體，以及充分的證據」。

收藏家出爾反爾 索千萬美金贖買

半年多來，追討祖師的過程並不順利。佛像的收藏家曾經聲稱，如果佛像確實是陽春村供奉的祖師，他願意歸還。這些信息的相關傳述，一度讓村民看到了希望。可是後來他們發現，這也許只是荷蘭人的拖延方式。隨後荷蘭收藏家多次表態：他不想讓佛像進入博物館，只願意把佛像歸還原本所屬的村莊。

當愛國華人前往荷蘭進行相關宣傳的時候，他又要求不能讓更多的媒體跟進報道此事，他不想讓「家門口出現生氣的中國人」。但據內幕消息，荷蘭收藏家態度反覆，後來甚至提出了千萬美金贖買價格在內多項不合理的要求。

上個月，荷蘭收藏家通過社交網絡告訴大田縣城的一位姑娘，他正在委託一個中國的中介人處理佛像回歸的事情。因為要確認佛像的來源還有涉及到其他方面的事情要處理，所以不會那麼快就解決，很多人不理解並且想組織一些給他生活帶來煩惱的事，如果做得太過分，他也許會取消退回佛像的計劃。

因為考慮到收藏家這半年的出爾反爾，無可奈何的村民轉而考慮司法追索。曾經受理過圓明園獸首禁拍的劉洋律師無償地接手了「章公六全祖師回歸」的司法追索。

劉洋說自己一直關注「章公祖師」事件，接手後他隨即從全國篩選招募了4名律師，包括一位會講華語的荷蘭律師和一位三明當地律師，其餘來自北京、貴州、廣東。他們都是義務加入到律師團的工作中。



▲律師抵達「章公祖師」之前被供奉的普照堂開始取證。

網上圖片

▼曾在匈牙利參展的肉身坐佛。

資料圖片



律師劉洋：已形成證據鏈

香港文匯報訊 據騰訊網報道，劉洋對這場跨國官司充滿信心，他認為目前的證據已經能形成一個有說服力的證據鏈。民事案件不同於刑事案件，根據優勢證據規則，在收藏家無法提供絕對證據的情況下，可以認定展出的佛像就是陽春村被盜的「章公祖師」。

《荷蘭民法典》第99條規定，若公開、持續、非暴力地「善意佔有」物品超過10年，則佔有者應獲得該物品的所有權，除非該物品屬於受到荷蘭《文化遺產保護法》第14a條保護的文物，但僅包含荷蘭境內的已登記文物，並不包括境外文物。

「目前收藏家沒有拿出證據證明是「善意佔有」。」劉洋律師說，「荷蘭民法對於收藏者在收藏前應盡的義務要求比較高，買文物有盡職調查的義務，追溯來源應該溯及上家的上家，買賣的地點應該是公開市場等。但收藏家至今沒有對外作出相關說明。」

在中國，還沒有一件流失海外的文物通過司法追索順利回國。「如果章公祖師能夠回來，那對於國內司法追索流失文物是一個很好的借鑒案例。」劉洋說。

上月財政支出增幅3年來最大

香港文匯報訊 (記者 孟慶舒 北京報道) 財政部昨日消息稱，10月全國財政收入約1.44萬億，同比增長8.7%；財政支出約1.35萬億元，增幅40個月以來最大。

節能環保領域 投入增幅最大

進入今年以來，財政支出在節能環保領域投入3,204億元，增幅最大；文化體育與傳媒領域支出2,025億元，增長11.7%，這其中有超80億資金用於文化遺產保護，包括對抗戰文物以及「一帶一路」沿線重點文物的維護。

財政統計數據顯示，10月全國財政支出同比增速進一步加快至36.1%，達13,491億元，為2012年7月以來的最高增速。相比之下，當月全國財政收入約1.44萬億，

同比僅增長8.7%，較9月略有放緩。其中房地產營業稅增長25.3%，較9月29.3%的增速有所放緩。證券交易印花稅加速飆升1.2倍，至129億元。受進出口增速下滑影響，進口貨物增值稅、消費稅同比下降12.8%；關稅同比下降13%。

此外，財政部還撥出文化遺產保護補助資金81.1億元，用以加強文化遺產保護與合理利用。對文化產業加大財政支持力度凸顯財政政策發力。分析認為，中國後續財政政策將進一步積極擴張。財政部副部長朱光耀本月初表示，3%的赤字率紅線和60%的負債率紅線可以在實踐中反思調整。他曾在7月初提到，下半年將適當擴大財政赤字，從2.1%增長到2.3%。

晉慰安婦遺言：「將官司打下去」

山西鄉村教師張雙兵多年來致力於走訪、調查當地慰安婦倖存者。89歲的張先免老人因重病纏身，昨日在位於山西省陽泉市孟縣西煙鎮西村的家中離世。

今年5月，中新社記者曾前往張先免家採訪。彼時，老人疾病纏身，終日不離藥物，飽受時光侵蝕和病痛折磨。在此境況下，張先免仍不忘囑託後代「前仆後繼」。張先免的二兒子郭艾明說，多年前從日本敗訴歸來，得到日本政府的道歉已成為老人的信念。

山西鄉村教師張雙兵多年來致力於走訪、調查當地慰安婦倖存者。張先免離世後，張雙兵忙於老人後事。張雙兵說：「臨終前，張先免老人仍不忘囑託兒子，一定要把官司打下去。」

在山西省陽泉市、長治市等地，分佈有大批慰安婦受害者，其中陽泉市孟縣為侵華日軍慰安婦「重災區」，當地曾有多名倖存者健在。近年來，年事已高、身體欠佳的受害者們相繼離世。老人最終也沒有等到一句道歉。



■張先免老人(右)的生前照。 中新社

盤龍區表彰知名商標企業

香港文匯報訊 近日，盤龍區政府對2014年度新認定的中國馳名商標、雲南省著名商標、昆明市知名商標企業進行了表彰。

盤龍區把實施商標戰略作為轉變經濟增長方式，優化產業結構，提升經濟發展水平，加快推動城市轉型的重要措施，推進品牌興區，2014年新增註冊商標1266件，新增中國馳名商標3件、雲南省著名商標4件、昆明市知名商標11件。目前，該區共有中國馳名商標10件、雲南省著名商標76件、昆明市著名商標69件。

西山區集訓新聞發言人

香港文匯報訊 (武蘇湘 李馬斌) 日前，西山區舉辦新聞發言人、新聞通訊員、輿情信息員培訓班，120餘名新聞發言人、網絡信息員、宣傳專幹參加培訓。

培訓採用主題講座與實戰演練相結合的教學方式，系統學習新聞發佈與信息溝通、新環境中的輿情與輿論、採訪應對等課程。同時，組織學員參與了新聞媒體應用、新聞發佈模擬演練等實戰練習，有效提高了學員的整體寫作水平和業務能力，受到了學員的普遍好評。

晉寧請外企員工教授英語

香港文匯報訊 隨着鄉村旅遊的興起，晉寧雙河鄉吸引了越來越多的外國友人目光。該鄉利用外企資源，把英語學習班和外教請進了彝族鄉。

據介紹，雙河鄉邀請本地外企澳大利亞花卉公司的一名翻譯，與鄉政府一位英語基本功過硬的工作人員組建了英語學習班，對小朋友採用多媒體教學方式，通過起英文名、親人的稱呼、動植物名稱、日常問候語以及國內外不同的節日文化進行學習，並組織小朋友到花卉公司進行「半日遊」、鼓勵小朋友嘗試與企業的外國員工簡單交流、演唱課上學會的歌曲、邀請外國友人一起做遊戲、談論外國一些有趣的節日和趣事，增強教學效果。

西山區打造「綠色畫廊」

香港文匯報訊 西山區採取多措並舉整治入滇池河道，打造「綠色畫廊」。

昆明市重點整治的36條主要入滇池河道，西山區佔11條。該區實行由「河(段)長負責制」，採取堵口查污、底泥疏浚、埋設截污管道、「拆臨拆遠」、拆遷以及河道沿岸綠化等一系列工程和生態措施，使烏龍河、新運糧河、大觀河等11條總長約79.5公里的主要入滇河道，變為了新一代城市「生態畫廊」。

晉寧為失業者搭就業平台

香港文匯報訊 11日，晉寧縣舉辦就業專場招聘會，為失業職工搭建再就業平台。

此次專場招聘會旨在為失業職工搭建平台，促進他們就近就地轉移就業，並滿足招商引資企業、用工規範誠信企業及外地企業用工需求。16家用人單位提供就業崗位214個，涉及製造業、食品業、信息服務業和化學工業等，提供工種包括一線生產工人、銷售員、服務員、操作工、會計、技術員、駕駛員、化驗員、業務員等。

晉寧公益培訓困難學生

香港文匯報訊 晉寧縣青少年活動中心面向困難家庭，開闢綠色通道，開展公益培訓。

晉寧縣青少年活動中心一直致力於社會公益事業，發揮中心在未成年人校外教育的主陣地作用，不斷拓展中心校外教育的育人、服務功能。今年以來，結合晉寧縣校外教育場所建設的實際，在繼續面向晉寧縣廣大青少年開辦免費足球、籃球、航模培訓班的同时，青少年活動中心還面向全縣低保家庭子女、經濟困難家庭子女等制定了專門的免費政策。只要提供相應的證明材料後，孩子就可以免費接受優質教育培訓。

盤龍區推「財團助企貸」

香港文匯報訊 盤龍區推出「財團助企貸」計劃，探索創新融資模式，助推中小微企業快速發展。

據悉，「財團助企貸」是昆明市工信委、昆明市財政局、昆明市金融辦通過選擇試點工業園區和合作銀行，由市級財政、園區管委會按1:1比例籌集資金存入合作銀行，作為園區內企業貸款風險保證金；合作銀行按不低於保證金的8倍放大貸款額度，向園區企業提供500萬元以下的一年期內流動資金貸款。盤龍區都市產業園將把「財團助企貸」計劃輻射到全區，切實幫助中小微企業解決融資難題。

西山區公示科技進步獎項目

香港文匯報訊 近日西山區公示科技進步獎和專利獎項目，公示後將由區政府核准獎勵。

10月31日，西山區召開專業評審會議，對2014年西山區科學技術進步和專利獎推薦項目進行評審，並於11月5日召開西山區科技獎勵委員會會議，對專業評審結果進行審核。公示項目涉及科技進步獎10項，專利獎2項。

盤龍區鼓勵農業創業

香港文匯報訊 日前，昆明市相關部門領導赴盤龍區，現場指導農業創業示範村創建工作。

今年，盤龍區將雙龍街道麥地塘社區東大居民小組選定為「農業創業示範村」，圍繞創業富民、就業安民，促進增收目標，推進農業創業示範村建設。目前，該村鄉村農家樂初具規模、30餘戶實現創業、100%實現就業，示範村建設創業效果明顯。

神州快訊

中央車改完成 節支逾一成

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 國家發展改革委昨日通報多項改革進展，去年7月啟動的公車改革，目前中央和國家機關本級部門公車改革已全面完成，六成公車被取消，節支一成多。已經獲批的地方27省公車將壓減45%。

國家發展改革委政研室主任、新聞發言人施子海昨日表示，中央和國家機關本級140個參改部門公車改革工作已全面完成，參改公務人員49,355人；取消車輛3,868輛，壓減61.8%。中央垂直管理系統車改已經啟動，中央企業和事業單位車改方案正在抓緊制定。

至於地方車改，施子海稱，29個省市已經正式上報，27個得到了批覆，平均節支率在7.78%。

南京大屠殺兩新館下月開放

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館獲悉，在12月13日南京大屠殺死難者國家公祭日前，該館本館將閉館進行籌備工作。其間，該館的分館利濟巷慰安所舊址及紀念館擴容工程這兩座新館將陸續向公眾開放。

南京利濟巷2號是侵華日軍亞洲佔領區圈禁慰安婦人數最多的慰安所之一。2003年，曾在南京當過慰安婦的朝鮮老人朴永心來到這裡，確認利濟巷2號就是當年的東雲慰安所。2014年6月，南京市政府將其列入市級文保單位，其後進行了約1年左右的修繕工程，將已經破敗不堪的舊址恢復當年模樣。

霧霾鎖京 氣象台發雙黃預警



中央氣象台昨日6時繼續發佈北京大霧、霾黃色預警。東北、華北、黃淮等地霧霾天氣已持續多日。預計未來三天，受靜穩天氣牢牢控制，上述地區仍將被霧霾天氣籠罩。圖為北京國貿地區籠罩在大霧和霾中。

■文/圖：中新社

廣西民房爆炸致4死

香港文匯報訊 據中新社報道，廣西南寧市馬山縣官方昨晚通報，當日中午馬山縣白山鎮上龍村發生一宗民房爆炸事故，致4人死亡。經初步調查，爆炸係屋主非法私製炸藥引發。

據官方通報，當日13時30分，馬山縣公安局接到民眾報警稱，馬山縣白山鎮上龍村兌揚屯一棟民房發生爆炸。接報後，警方立即組織警力進行救援處置。目前，現場已搜救出4人，經送醫院確認死亡。公安機關正組織力量全力開展調查。

救援人員披露，事發時間約為13時左右，事發後公安民警等救援人員疏散周邊民眾80多人，並在現場進行全面警戒。

中國實現蓖麻油「變」航油

香港文匯報訊 據新華社報道，南開大學化學學院教授李偉率領組攻克核心技术難關，成功以蓖麻油為原料製備航油，李偉介紹說，目前世界範圍航空運輸所用航油基本是以石油為原料進行加工提純，化石航油的使用是造成霧霾天氣的重要原因之一，一架大型飛機起降相當於600輛雙班出租車一天排放量，而使用生物航油則可降低50%以上硫、碳的排放。

目前，研究團隊已通過了30多項國標檢驗和小試、中試環節，正在組織開展生物航油和催化劑生產放大工作。